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 De décembre 2006 à avril 2007, l'OFIP a interrogé les étudiants logeant dans les résidences 
universitaires gérées par le CROUS. Cette enquête a été menée avec la collaboration du Service de 
la Vie de l’étudiant et les directeurs de résidence.
Sur une population estimée à 3604 étudiants, 1386 ont répondu au questionnaire distribué dans 
toutes les chambres, soit un taux de réponse de 39%.  Ce taux est significatif pour chacune des 
résidences mais reste faible car le corpus est composé de 43% d’étrangers, population qui n’a pas 
l‘habitude de répondre aux enquêtes de l’OFIP, qui hésite à répondre sur certains points et qui est 
plus difficile à contacter.
Cette enquête s’intéresse à leurs caractéristiques socio-démographiques, à leur jugement sur le 
logement et leur résidence, à leur pratique alimentaire ainsi qu’à leur temps libre sur le campus.
La population des répondants a été redressée afin de corriger les écarts des caractéristiques (sexe, 
nationalité) par rapport à la population totale initiale de base.
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 Les étudiants des résidences universitaires du 
campus de Lille 1 sont plus de 3600 parmi lesquels 80 % 
font partie des inscrits à Lille 1 (près de 8 étudiants sur 10 
disent avoir obtenu du CROUS un logement dans la 
résidence de leur choix).

Il s’agit d’une population d’étudiants où le taux de boursiers 
et la part d’étudiants étrangers sont élevés.

En ce qui concerne leur logement, ils sont dans l’ensemble 
satisfaits de l’organisation générale des résidences, mais 
sont plus négatifs sur la taille et le confort des chambres. Le 
prix n’apparaît pas comme un réel motif d’insatisfaction (2/3 
d’entre eux reçoivent une allocation logement)

C’est essentiellement pour le repas du midi qu’ils fréquen-
tent les restaurants universitaires mais seuls 16 % y man-
gent tous les jours ; satisfaits du rapport quantité-qualité-prix, ils déplorent les files d’attentes. 

Quant à leurs activités en dehors des cours, elles se résument à des rencontres entre amis au café 
ou au cinéma, mais très peu ont une vie associative sur le campus ou à l’extérieur.



3604 étudiants vivent dans les résidences universitaires

2

Au moment de l'enquête, les résidences universitaires gérées par le CROUS 
accueillaient 3604 étudiants, répartis en 5 pôles en périphérie du site universitaire.
57% des étudiants logés sont des hommes et ce chiffre varie peu selon les résidences 
sauf pour Eiffel où l'on recense 66% d'hommes.

La répartition par nationalité montre qu'en moyenne 57% des locataires sont français 
(69% pour Eiffel à 48% pour Galois).
Les résidences du CROUS accueillent 1550 étudiants étrangers issus de 81 nationali-
tés différentes, mais six pays regroupent les 2/3 de ces étudiants. 
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Les étudiants étrangers vivant
dans les résidences universitaires 
sont à 64% issus de 6 pays :

Maroc : 247

Algérie : 218

Chine : 269

Sénégal : 111

Tunisie : 69

Guinée : 69

Source : Fichier CROUS 2007
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Indicateurs socio-démographiques selon les résidences universitaires

La répartition par âge montre des différences selon la résidence, ainsi Bachelard accueille 40% d'étudiants de 21 ans 
et moins, contre 30% pour Galois. 
A l'inverse Galois compte près d'un étudiant sur deux ayant 24 ans et plus, alors qu'Eiffel en recense un sur quatre.

Différentes populations selon les résidences

Bachelard Boucher Camus Eiffel Galois Total
Moins de 20 ans 10,4 7,3 8,7 8,9 9,3 8,9
20-21 ans 29,1 25,1 26,2 27,6 20,2 25,4
22-23 ans 24,4 27,7 27,0 37,9 23,5 26,5
24-25 ans 15,7 15,4 16,4 12,1 19,0 16,3
26-27 ans 8,6 10,7 10,2 3,7 9,9 9,5
Plus de 27 ans 11,7 13,8 11,6 9,8 18,1 13,4

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bachelard Boucher Camus Eiffel Galois Total
Boursier 59,9 65,9 59,4 47,1 45,7 57,2
Non boursier 40,1 34,1 40,6 52,9 54,3 42,8

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bachelard Boucher Camus Eiffel Galois Total
DUT 11,8 6,9 5,9 1,8 4,0 6,9
LICENCE 43,5 49,4 48,7 35,4 40,6 45,3
MASTER 22,0 29,4 24,8 25,7 32,7 27,0
Ecole ingénieur 13,1 4,0 10,7 24,8 12,8 10,8
IUFM 1,9 4,0 4,2 1,8 1,3 2,9
DOCTORAT 7,7 6,2 5,7 10,6 8,6 7,2

100% 100% 100% 100% 100% 100%

Une majorité de résidents  est boursier.

En 2006/2007 sur l'ensemble des étudiants inscrits à l'USTL, 29% sont boursiers. 
La part de boursiers chez les résidents en chambre universitaire atteint en moyenne 57%. Les principaux écarts 
du taux de boursiers entre les résidences (66% de boursiers à Boucher contre 46% à Galois) s'expliquent principa-
lement par une part plus importante d'étudiants étrangers non éligibles aux bourses.

Répartition selon le diplôme d’inscription.

On note une certaine diversité des diplômes d'inscription selon les résidences même si l'accueil des étudiants 
inscrits en Licence reste prépondérant (45%). 
La présence importante d'étudiants inscrits en école d'ingénieur pour Eiffel s'explique par le fait que cette 
résidence comporte 2 bâtiments dont un est réservé aux étudiants de première année de Polytech'Lille.
De même le poids des étudiants inscrits en IUT présents à Bachelard (12% soit 2 fois la moyenne) se justifie par 
la proximité géographique du bâtiment d'enseignement de l'IUT et explique l'âge moyen plus jeune à Bachelard.

81% des résidents du campus sont inscrits à l'université de Lille1.

Source : Fichier CROUS 2007

Source : Fichier CROUS 2007

Source : Fichier CROUS 2007
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Indicateurs socio-démographiques des résidents

Origine géographique des résidents selon l’adresse des parents
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Origine sociale des résidents

La moitié des étudiants étrangers logeant 
en résidence déclare un revenu mensuel 
de leur père inférieur à 450 euros.

Cette situation corrobore l'analyse des 
conditions financières réalisées en 2005, 
où 60% des étudiants étrangers jugeaient 
leurs ressources financières insatisfaisan-
tes.
Ces difficultés ont un impact important sur 
leurs conditions de vie sur le campus et 
leur nécessité à trouver un emploi.

Situation familiale des parents
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La situation financière des résidents

22% des étudiants résidant sur le campus exercent une activité rémunérée.

 Les étrangers sont proportionnellement plus nombreux à travailler (29%) que les résidents français 
(18%). Cela s'explique en partie par le fait que les étrangers perçoivent moins de bourses et sont de fait plus à 
la recherche d'un emploi.

On notera aussi que les étrangers travaillent plus longtemps, près d'un sur trois travaille en moyenne plus de 18h 
par semaine alors qu'ils ne sont que 1 sur 6 chez les français.
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Le logement en résidence universitaire

88% des étudiants ont obtenu ce logement en moins de 6 mois.
77% ont obtenu un logement dans la résidence de leur choix.
76% des résidents n'ont pas de difficultés pour payer leur loyer.

Le prix des chambres universitaires de 9m2 s'élève en moyenne à 
130 euros pour une chambre traditionnelle, 160 euros pour une 
chambre rénovée (Kitchenette, évier, réfrigérateur..) et peut attein-
dre 300 euros pour des appartements de 18 à 27m2.

69% des résidents perçoivent une allocation logement.

Seul 9% des étudiants jugent le prix insatisfaisant. 
La résidence Eiffel se distingue par un faible taux d'insatisfaits sur 
les prix (2,6%) alors que la configuration même de la résidence 
propose principalement des appartements de 22m2 allant de 275 
euros à 310 euros, soit près de deux fois le prix d'une chambre.
On précisera que les résidents d'Eiffel ont pour 90% d'entre eux des 
allocations logement.

Un étudiant sur cinq est satisfait du prix du logement, seule la 
résidence Bachelard se distingue avec seulement 10% de satisfaits. 
Cela s'explique en partie par une part plus importante d'étudiants de 
moins de 21 ans, qui de fait, ne peuvent toucher l'allocation loge-
ment

Résidence Eiffel
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Les conditions de logement

 Près d'un étudiant sur cinq est insatisfait de la 
taille de sa chambre. Cet indicateur se révèle être 
l'élément d'insatisfaction le plus grand. Ce taux atteint 
même 23% pour les résidents de Camus alors que les 
étudiants d'Eiffel qui logent dans des appartements 
de 22m2 sont 4% à se plaindre de la taille de leur 
logement.

De manière générale, 15% des résidents se disent 
insatisfaits du confort de la chambre, de la propreté et 
de l'entretien des parties communes.
On notera qu'il y a plus d'étudiants satisfaits par la 
notion de calme dans la résidence (15%) que d'insa-
tisfaits (12%).

Enfin l'aspect extérieur de la résidence ne semble pas 
être la préoccupation majeure des étudiants (9% 
d'insatisfaits en moyenne, seule la résidence Camus 
atteint un taux de 13% d'insatisfaits).

Résidence Camus
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L‛organisation de leur résidence

L'organisation générale de leur résidence sur chacun 
des aspects évoqués semble convenir aux étudiants 
puisque les taux de satisfaction sont supérieurs aux 
taux d'insatisfaction. 

Concernant la sécurité, il y a deux fois plus d'étu-
diants satisfaits (19%) que d'insatisfaits (9%).
Des différences existent entre les résidences puisque 
le taux d'insatisfaction est faible à Galois (5%), mais il 
monte à 13% pour la résidence Camus.

Le réglement intérieur est plutôt bien perçu avec trois 
fois plus de satisfaits que d'insatisfaits. La distribution 
du courrier semble être l'indicateur qui recueille le 
plus de satisfaction (33%).

Les moyens d'informations regroupent autant de 
satisfaits que d'insatisfaits.

Source : Fichier enquête OFIP 2007

Source : Fichier enquête OFIP 2007

NB : pour chaque critère, le complément à 100% est représenté 
        par ceux qui se disent ni satisfaits ni insatisfaits
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La vie dans la résidence

 Les résidents jugent favorablement les 
rapports de voisinage (22% de satisfaction) et 
l'ambiance générale dans les résidences.

Par contre les animations tant en semaine que le 
week end sont jugées, quand elles existent, très 
insatisfaisantes (27%). 

Résidence Boucher
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90% des résidents prennent leur petit déjeuner dans leur chambre.
48% déjeunent le midi dans leur chambre et 38% dans les Restaurants Universitaires.
85% dînent le soir dans leur chambre.

 38% des résidents ne mangent jamais au 
RU le midi malgré la présence sur le campus de 
trois sites (Pariselle, Barrois et Sully).
Avec des heures d'ouverture le soir comprises 
entre 18h15 et 19h45 selon les RU, ce taux de 
non fréquentation atteint 80% les soirs.

Près d'un résident sur quatre est satisfait de la 
quantité de nourriture, du prix et de la propreté. 
Un sur dix est satisfait de la qualité de la cuisine et 
de la qualité diététique, mais le plus grand motif 
d'insatisfaction reste la durée d'attente pour aller 
manger.

Restaurant universitaire Barrois

Fréquentation des RU par les résidents du campus
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55% des résidents français retournent chez leurs parents tous les week-ends.
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Source : Fichier enquête OFIP 2007
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Le temps libre des résidents sur le campus
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 Entre leurs études et leur travail, le temps libre 
des résidents se résume en grande partie à se retrouver 
régulièrement dans un café (20%), une sortie cinéma 
(15%) ou en discothèque (11%).
Ils sont nombreux (65%) à ne pas utiliser les structures 
culturelles et sportives de l'USTL.

Les services qu'ils aimeraient trouver en priorité sur le 
campus sont une supérette (36%) et une boulangerie 
(31%), plusieurs résidents ont mis en exergue les 
problèmes de coût de transport pour faire leurs courses 
quotidiennes. Cette volonté d'autonomie est à mettre en 
relation avec la faible utilisation des restaurants univer-
sitaires par les résidents.

81% des résidents ne sont pas membres d'une association.
75% ne connaissent pas le projet de Maison Des Etudiants (MDE).

En dehors de vos études durant l’année universitaire, allez-vous au ?

USTL

20% 
ont participé 

au 
Festival 
Mix’cité 

du campus

Source : Fichier enquête OFIP 2007


